Вопрос 9. Почему морские животные могут иметь вес в несколько десятков раз превышающий вес сухопутных животных? (например, вес синего кита в 30 раз больше веса среднего слона).

Ответ команды F16

Вес тела – это сила, с которой тело вследствие своего притяжения к Земле, действует на опору или подвес.

Морские животные могут иметь вес, в несколько десятков раз, превышающий вес сухопутных животных. Например, вес кита в воде практически равен нулю (т. к. вес тела в воде равен разности силы тяжести и силы Архимеда, а плотность кита практически равна плотности воды). Вес кита в воде можно выразить по формуле:

P=mg - pжgVпч
где m – масса кита (около 150000 кг),

g – ускорение свободного падения ( приблизительно 9,8 H/кг),

pж – плотность воды ( около 1050 кг/м3)

Vпч – объём погруженной части кита в воде.

Т. е. неважно какой вес имеют морские животные на суше, потому что их вес в воде почти равен нулю. Животным на суше невыгодно иметь массу большую массы слона, потому что при большой массе тело оказывает большое давление на опору, и животным были бы нужны конечности с большой площадью опоры на землю.
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